Un sottile filo conduttore di resistenza R = 50 (2, collega- ‘{7‘/ 3/ »z2
to a un generatore di tensione ideale che mantiene una
differenza di potenziale AV, viene utilizzato per porta-

re 10 L di acqua dalla temperatura di 10 °C a quella di .

50 °C. La cor?ente erogata fal generatore ¢ di 5,(§IA. AE s € Mo DT W '{'JA’
Il calore specifico dell’acqua ¢ 4186 J/(kg - K) e il rendi- A“l%"“
mento del sistema ¢ 1= 0,80. P R 2 L %?U-a

» Calcola il tempo che occorre per riscaldare il liquido. = 4

Suggerimento: trascura la variazione della resistenza e la dilata- /Fo'% b oy
zione termica del filo nell'intervallo di temperatura considerato. g
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Il costo di un kilowattora di energia in bolletta ¢ di
0,20 euro. In media, la spia di stand-by di un elettrodo-
mestico dissipa una potenza di 5 W. In una famiglia tipo,
si stima che la spia di un televisore rimanga accesa per
dodici ore al giorno.

» Calcola quanto si risparmierebbe nell’arco di un anno
spegnendo completamente 'apparecchio.
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Un alimentatore, con forza elettromo-
trice dichiarata di 6,0 V e resistenza interna r = 0,50 (), &
collegato a un resistore di resistenza incognita R. Il circu-
ito ¢ attraversato da una corrente di 1,5 A.

» Qual ¢ il valore della resistenza R?

» Immagina di poter utilizzare per 5,0 min la potenza
dissipata per effetto Joule dalla resistenza interna del
generatore per riscaldare una massa di acqua di 30 °C.
Quanti grammi di acqua potresti riscaldare? Il calore
specifico dell’acqua € 4186 J/(kg - °C).
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